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Ділові очікування  підприємств України: аналітичний звіт за результатами 

опитування підприємств, яке проводиться працівниками територіальних управлінь 

Національного банку України щокварталу з 2006 року. 

Аналітичний звіт містить узагальнену інформацію про оцінку керівниками 

підприємств України поточної та майбутньої ділової активності підприємств, змін 

економічної ситуації в країні та може стати в нагоді працівникам міністерств й інших 

органів виконавчої влади, керівникам і фахівцям органів місцевої влади та місцевого 

самоврядування, науковцям, експертам, усім, кого цікавлять питання ділової 

активності та регіонального розвитку.   

Випуск підготовлено Департаментом економічної політики Генерального 

економічного департаменту Національного банку України. 
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Чергове щоквартальне опитування керівників підприємств щодо оцінки ними поточної та майбутньої ділової 
активності, інфляційних та курсових очікувань, змін економічної ситуації в країні проведено з 14 серпня до 
8 вересня 2014 року. Було опитано 952 підприємства, які представляють економіку за основними видами 
діяльності, формами власності, розмірами за кількістю працівників у 22 регіонах країни (без урахування 
тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим, а також Донецької і Луганської областей, де 
відбуваються військові дії).  

 

Надані результати є відображенням лише думки респондентів – керівників підприємств України в                    

IІІ кварталі 2014 року і не є прогнозами та оцінками Національного банку України 

 

Макроекономічні очікування 

Респонденти очікують зменшення обсягів 

виробництва товарів та послуг в Україні в наступні 12 

місяців. Негативний баланс очікувань
1
 збільшився до  

(-44,8%) порівняно з (-26,2%) у ІІ кварталі 2014 року. 

У наступні 12 місяців респонденти очікують зростання 

споживчих цін у середньому на 18,4% і пов’язують 

його з обмінним курсом (81,1% відповідей) та 

зростанням витрат на виробництво (56,4% відповідей). 

Найменший вплив на зростання цін має пропозиція 

грошей (на думку 14,4% респондентів). За діяльністю 

Національного банку України стежить переважна 

більшість респондентів – майже 90%.  

Продовжували посилюватися девальваційні 

очікування: знецінення гривні до долара США 

очікують 81,4% респондентів (порівняно з 58,5% у 

попередньому кварталі).  

Економічна активність підприємств 

Стан підприємств на момент опитування 

Респонденти четвертий квартал поспіль оцінюють 

поточний фінансово-економічний стан своїх 

підприємств негативно: баланс оцінок становить          

(-8,2%) порівняно з  (-12,5%) у ІІ кварталі 2014 року.  

Рівень залишків готової продукції власного 

виробництва респонденти третій квартал поспіль 

вважають нижчим від бажаного. Інтенсивність 

використання виробничих потужностей другий 

квартал поспіль залишалася на найнижчому за весь 

період проведення опитувань рівні.  

Очікування щодо змін ділової активності  

Вперше з часів кризи 2008 – 2009 років респонденти 

очікують зниження всіх показників ділової активності 

своїх підприємств у наступні 12 місяців: скорочення 

інвестицій, зменшення обсягів реалізації виробленої 

продукції і кількості працівників. Такі прогнози 

обумовили зниження  індексу ділових очікувань
2 

                                                           
1Баланс очікувань є різницею між відсотком відповідей 

респондентів ―збільшилося‖/―покращилося‖/―добре‖ та 

відсотком відповідей ―зменшилося‖/―погіршилося‖/―погано‖. 
2Індекс ділових очікувань – агрегований показник щодо 

очікуваного розвитку підприємств у наступні 12 місяців, 

(ІДО) порівняно з попереднім кварталом на 8,3 п. п. до 

рівня 93,2%. Спроможність підприємств збільшувати 

виробництво найбільше обмежують нестабільна 

політична ситуація (відзначили 60,6%, найвищий 

рівень за весь період проведення опитувань) і занадто 

високі ціни на енергоносії (50,0% респондентів).  

Ціни та витрати підприємств 

Респонденти очікують зростання цін у наступні 12 

місяців як на покупні товари і послуги, так і цін на 

продукцію власного виробництва. Зростання вихідних 

цін найбільше обумовлюватимуть подорожчання 

енергоносіїв (на думку 67,8%  респондентів), 

сировини та матеріалів (58,8%) та обмінний курс 

(55,1%). Вплив податкового тиску, конкуренції з 

вітчизняними виробниками та рівня процентних 

ставок за кредитами знизився. 

Фінансові умови 

Очікуване скорочення економічної активності 

обумовили зниження оцінок  респондентів щодо 

потреби в позикових коштах до найнижчого за весь 

період опитувань рівня. Разом з цим підприємства 

дещо знизили оцінки жорсткості умов надання 

кредитів (зокрема тих, що стосуються вартості та 

інструментів застави), що сприяло зростанню частки 

респондентів, які планують брати банківські кредити 

надалі (на 2,1 п. п. до 39,7%). Водночас респонденти 

продовжують вважати ставки за кредитами занадто 

високими (зазначили 65,4% респондентів). Частка 

респондентів, які планують брати кредити в гривні, 

зросла і залишається найбільшою (88,2% 

респондентів). Відсутність проблем із проведенням 

операцій з коштами, розміщеними на банківських 

рахунках, зазначили майже 90% респондентів.  

                                                                                                    
розрахований за балансами відповідей респондентів стосовно 

змін  фінансово-економічного стану підприємства та 

майбутньої економічної активності. Детальніше дивись 

стор. 10. 
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ІІI квартал 2014 року 
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Макроекономічні очікування  

Виробництво  

Очікування щодо обсягів виробництва товарів та послуг в Україні в наступні 12 місяців різко 

погіршилися: у ІІІ кварталі 2014 року зросла частка респондентів, які прогнозують зменшення 

обсягів виробництва в наступні 12 місяців (до 55,7% порівняно з 44,9% у попередньому кварталі). 

Частка респондентів, які очікують зростання, знизилася (до 10,9% порівняно з 18,7% у 

попередньому кварталі). Це обумовило збільшення негативного балансу очікувань3 до (-44,8%) 

[порівняно з (-26,2%) у попередньому кварталі]. Найбільш песимістичні очікування у респондентів 

―інших‖4 видів економічної діяльності, а також торгівлі, транспорту та зв’язку5, серед яких 

більшість прогнозує зниження виробництва (детальніше – таблиця 14 додатка 1).  

Інфляційні  і курсові очікування підприємств   

Споживчі ціни 

У ІІІ кварталі 2014 року інфляційні очікування продовжили стрімке зростання  і становили на 

наступні 12 місяців у середньому 18,4%. Найбільше  респондентів (28,3% відповідей) очікують, що 

                                                           
3Баланс очікувань є різницею між відсотком відповідей респондентів “збільшилося”/“покращилося”/“добре” та відсотком 

відповідей “зменшилося”/“погіршилося”/“погано”. 
4До “інших”  видів діяльності  віднесено “Тимчасове розміщування й організація харчування” (Секція І за  КВЕД-2010), “Інформація 

та телекомунікації” (Секція J за  КВЕД-2010),“Операції з нерухомим майном” (Секція L за  КВЕД-2010), “Професійна, наукова та 

технічна діяльність” (Секція M за  КВЕД-2010), “Діяльність у сфері адміністративного та допоміжного обслуговування” (Секція 

N за КВЕД-2010), “Надання інших видів послуг” (Секція S за  КВЕД-2010). 
5Починаючи з І кварталу 2013 року види економічної діяльності представлені відповідно до Класифікації видів економічної 

діяльності (ДК 009:2010), детальніше дивись додаток 3. 
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знецінення гривні залишиться без змін

подорожчання гривні баланс в ідповідей

Очікування респондентів щодо змін обмінного курсу 

гривні до долара США в наступні 12 місяців

зростання споживчих цін  у наступні 12 місяців становитиме від 15 до 20%. Найнижчі інфляційні 

очікування  мають респонденти добувної промисловості, транспорту та зв’язку, а найвищі – 

підприємства ―інших‖  видів економічної діяльності (таблиця 15 додатка 1).  

Фактори впливу на рівень споживчих цін  

Третій квартал поспіль основним фактором, який 

обумовлюватиме підвищення споживчих цін, 

респонденти назвали обмінний курс (81,1%  

відповідей, збільшення 9,4 п. п.). Це найвищі 

оцінки  впливу обмінного курсу за весь час 

проведення опитувань (з 2006 року).  

Важливим фактором респонденти продовжують 

уважати зростання витрат на виробництво 

(56,4% відповідей порівняно з 59,6%  у 

попередньому кварталі). Підвищився вплив 

бюджетних видатків Уряду (зазначили 25,3% 

респондентів порівняно з 19,1% у попередньому 

кварталі) та податкових змін (зазначили 21,4% 

респондентів порівняно з 15,0%  у попередньому 

кварталі). Вплив цін на світових ринках і 

динаміки пропозиції грошей знизився і вважався 

респондентами найменш суттєвим. 

Респонденти досить одностайні в оцінці  впливу  обмінного курсу і витрат виробництва на 

інфляцію, проте є і певні галузеві відмінності у сприйнятті факторів, які обумовлюють зростання 

цін. Так вплив податкових змін продовжують уважати суттєвим респонденти  

сільськогосподарських підприємств і добувної промисловості (третє місце в рейтингу факторів для 

цих видів діяльності). Підприємства транспорту і зв’язку, торгівлі, енерго- та водопостачання, 

―інших‖  видів економічної діяльності  та будівництва відзначили суттєвий вплив на інфляцію 

доходів населення, а підприємства добувної промисловості та енерго- та водопостачання – цін на 

світових ринках. Респонденти підприємств переробної промисловості, енерго- та водопостачання й 

―інших‖ видів економічної діяльності вище від інших оцінили вплив фактора динаміки пропозиції 

грошей (таблиця 16 додатка 1).  

Обмінний курс  

Значні коливання курсу гривні в період 

проведення опитувань6 обумовили  посилення 

девальваційних очікувань. У ІІІ кварталі 2014 

року  незмінність курсу гривні до долара США 

у наступні 12 місяців очікували лише 12,2% 

респондентів порівняно з 31,4% у попередньому 

кварталі. Знецінення гривні прогнозують 81,4% 

респондентів (порівняно з 58,5% у 

попередньому кварталі). Середнє значення 

оцінок респондентів щодо курсу гривні до 

долара США через 12 місяців становить близько 

14,0 грн./дол. США, що лише на  7% перевищує 

його середнє значення у період проведення 

                                                           
6
 У період проведення опитувань курс на міжбанківському валютному ринку  коливався в діапазоні  12,52 – 13,89 грн./дол. США і 

становив у середньому за період 13,13 грн./дол. США. 

Сприйняття факторів, які впливають на оцінку 

зміни рівня цін на споживчі товари та послуги. 

Відсоток відповідей

81,1

56,4

25,3

21,4

20,0

15,7

14,4

71,7

59,6

19,1

15,0

18,3

17,2

15,6

0 20 40 60 80 100

Обмінний курс

Витрати виробництва

Бюджетні видатки Уряду 

Податкові зміни     

Доходи населення

Ціни на світових ринках

Динаміка пропозиції

(доступності) грошей

ІІІ кв. 2014 р.

ІІ кв. 2014 р.
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Динаміка оцінок респондентів  фінансово-

економічного стану своїх підприємств на 

момент опитування. Баланс відповідей
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Динаміка оцінок респондентів   фінансово-

економічного стану своїх підприємств на 

момент опитування. Баланс відповідей 
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малі середні великі

Динаміка оцінок респондентів фінансово-
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Динаміка оцінок рівня залишків готової 

продукції. Баланс відповідей: “занадто 

високий”(+),  “занадто низький” (-)

-3,5

0,3
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опитування (таблиця 17 додатка 1).  

Економічна активність підприємств 

Стан справ на момент опитування  

Фінансово-економічний стан  

Респонденти негативно оцінили поточний  

фінансово-економічний стан своїх підприємств 

четвертий квартал поспіль: баланс оцінок 

становить (-8,2%) порівняно з (-12,5%) у 

ІІ кварталі 2014 року.  

Негативні оцінки відзначено в респондентів 

переважної більшості видів економічної 

діяльності, а найнижчі оцінки в респондентів 

підприємств будівництва [баланс очікувань 

становив (-17,1%)] та з енерго-та водопостачання 

(-14,9%). Оцінки фінансово-економічного стану   

великих за розміром підприємств знизилися  

[баланс відповідей  становив (-4,2%) порівняно з    

(-3,7%) у попередньому кварталі]. 

Респонденти сільськогосподарських підприємств і 

добувної промисловості оцінили фінансово-

економічний стан своїх підприємств позитивно 

(баланси відповідей – 9,6% і 11,4% відповідно). Це 

переважно  малі та середні за розміром 

підприємства, розташовані в західних регіонах 

країни (таблиця 2.1 додатка 1).  

Рівень залишків готової продукції  

У ІІІ кварталі 2014 року респонденти оцінили  

залишки готової продукції власного виробництва 

на рівні, нижчому порівняно з бажаним. Баланс 

оцінок ―занадто високий‖ і ―занадто низький‖ по 

економіці становив  (-3,0%), практично на рівні 

попереднього кварталу.  
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Динаміка оцінок рівня залишків готової 

продукції. Баланс відповідей: “занадто 

високий” (+), “занадто низький” (-)
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Динаміка оцінок рівня залишків готової 

продукції. Баланс відповідей: “занадто 

високий” (+), “занадто низький” (-)
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працюючи не на повну потужність

 

Підприємства переробної промисловості знизили оцінки залишків готової продукції,  їх рівень 

третій квартал поспіль залишився нижчим, ніж бажаний [баланс відповідей становив (-3,0%) 

порівняно з (-0,9%) у ІІ кварталі 2014 року], що пояснюється зниженням обсягів виробництва (за 

січень – серпень на 9,3% порівняно з відповідним періодом попереднього року).  

Рівень запасів у сільськогосподарських підприємств дещо підвищився порівняно з попереднім 

кварталом, однак оцінюється як занадто низький одинадцятий  квартал поспіль [баланс відповідей 

становив (-6,4%) порівняно з (-17,1%) у ІІ кварталі 2014 року], що можна пояснити активним 

експортом сільськогосподарських культур, зокрема зерна (таблиця 2.2 додатка 1).  

Використання виробничих потужностей  

У ІІІ кварталі 2014 року  респонденти  продовжили відзначати суттєве збільшення вільних 

виробничих потужностей: частка підприємств, які не потребуватимуть додаткових ресурсів у разі 

збільшення попиту, становила 40,2% (найвищий рівень за весь період проведення опитувань). 

Частка підприємств, які мають працювати на повну потужність або залучати додаткові потужності в 

разі різкого зростання попиту, становила 59,7% (порівняно  з  60,0% у ІІ кварталі 2014 року). 

Найменше вільних потужностей у респондентів добувної промисловості: лише 20,5% респондентів 

цього виду економічної діяльності не потребуватимуть додаткових ресурсів  для задоволення 

неочікуваного збільшення попиту. Незначні ресурси вільних виробничих потужностей також у  

підприємств сільського господарства (32,8% респондентів цього виду економічної діяльності не 
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Очікування респондентів щодо ділової 

активності в наступні три місяці. Баланс 

відповідей
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потребуватимуть додаткових ресурсів у разі збільшення попиту). Водночас значні резерви 

виробничих потужностей спостерігаються на підприємствах  ―інших‖ видів економічної діяльності і 

торгівлі (таблиця 2.3 додатка 1).  

Очікування щодо змін ділової активності в наступні три місяці 

У наступні три місяці респонденти очікують 

скорочення ділової активності за всіма 

напрямами. Оцінки знизилися як порівняно з 

відповідним періодом попереднього року, так і 

порівняно з попереднім кварталом. Це пов’язано 

зі складною геополітичною ситуацією в країні, 

яка змушує респондентів зменшувати 

економічну активність та гальмує розвиток 

підприємств у найближчому майбутньому. 

Галузеві відмінності між оцінками можна 

пов’язати із сезонними факторами.  

Найнижчі оцінки респондентів на наступні три 

місяці – щодо кількості працівників на своїх 

підприємствах [баланс очікувань становив         

(-16,2%)], обсягів інвестицій в будівництво (-14,3%) та щодо фінансово-економічного стану своїх 

підприємств (-11,8%).  

Зменшення кількості працівників та скорочення інвестиційних видатків  на проведення будівельних 

робіт найупевненіше прогнозують респонденти підприємств ―інших‖ видів економічної діяльності 

[баланси очікувань становили (-15,5%) і  (-20,5%), відповідно]. Водночас респонденти добувної 

промисловості прогнозують збільшення кількості працівників  на своїх підприємствах і  не 

очікують змін у видатках на будівництво (баланси очікувань 2,3% і 0,0%, відповідно). Респонденти 

підприємств енерго- та водопостачання сподіваються на незначне зростання видатків на будівельні 

роботи (7,0%). 

Найнижчі оцінки щодо фінансово-економічного стану в наступні три місяці в респондентів 

підприємств енерго- та водопостачання [баланс очікувань становив (-20,0%)] та ―інших‖ видів 

економічної діяльності (-17,9%) 

сільське 

господарство

добувна 

промисловість

переробна 

промисловість

енерго- та 

водопостачання
будівництво торгівля

транспорт і

зв’язок
інші

1,5 -6,8 -14,9 -20,0 -12,1 -9,5 -14,6 -17,9

26,1 -4,5 -6,0 2,2 -11,4 -9,6 -11,5 -15,5

26,7 -5,9 -15,3 -25,0 20,0 -22,2 6,5 -2,6

-5,7 0,0 -18,9 7,0 -15,2 -18,1 -15,7 -20,5

4,0 -2,3 -11,6 4,5 -21,2 -14,5 -10,5 -17,4

-15,6 2,3 -22,0 -8,7 -13,9 -14,2 -20,2 -17,6

Очікування респондентів у наступні 

три місяці щодо:

фінансово-економічного стану

загальних обсягів реалізації продукції 

власного виробництва

інвестиційних видатків на проведення 

будівельних робіт

інвестиційних видатків на машини, 

обладнання, інструмент та інвентар

За видами економічної діяльності

баланси відповідей, %

обсяги реалізації на зовнішньому ринку

Очікування підприємств у ІІІ кварталі 2014 року щодо змін ділової активності в наступні три місяці

кількості працівників  

Очікування респондентів підприємств переробної промисловості є одними з найбільш 

песимістичних на наступні три місяці: їх негативні оцінки щодо змін за всіма напрямами 

економічної діяльності перевищують середні по економіці. Найнижчі оцінки респондентів 

переробної промисловості щодо кількості працівників, обсягів реалізації на зовнішньому ринку та 

фінансово-економічного стану. 

Найбільш оптимістичними є очікування сільськогосподарських підприємств, які очікують у 

найближчій перспективі продовження зростання обсягів реалізації як загальних, так і на 
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Очікування респондентів сільськогосподарських 

підприємств щодо ділової активності в наступні три 

місяці. Баланс відповідей
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Динаміка очікувань щодо динаміки витрат у 

наступні три місяці. Баланс відповідей
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витрати на одиницю продукції
витрати на оплату одного найманого працівника

 

зовнішньому ринку, інвестицій в обладнання та поліпшення фінансово-економічного стану. 

Прогнози щодо зменшення кількості працівників та інвестицій у будівництво пов’язані, в 

основному, із сезонним зменшенням економічної активності.  

Виробничі витрати 

Очікування зростання витрат на одиницю продукції  

в наступні три місяці продовжували стрімко 

підвищуватися третій квартал поспіль порівняно з 

попереднім кварталом по економіці в цілому, а 

найвищими як і в попередньому кварталі були в 

підприємств переробної промисловості (баланс 

очікувань 51,6%) та сільського господарства 

(48,9%).  

Очікування зростання витрат на оплату праці 

одного найманого працівника були майже на рівні 

попереднього кварталу, а порівняно з відповідним 

періодом попереднього року – продовжували 

знижуватися. Найвищі очікування щодо зростання витрат на оплату праці одного найманого 

працівника були в респондентів сільськогосподарських підприємств і торгівлі (баланси очікувань 

28,4% і 18,2% відповідно), а найнижчі – у респондентів енерго- та водопостачання (баланс 

очікувань – 4,3%). Респонденти підприємств будівництва як і в попередньому кварталі не очікують 

зростання витрат на оплату праці одного найманого працівника (таблиці 3.1 – 3.8 додатка 1).  

Очікування щодо змін ділової активності в 

наступні 12 місяців 

Індекс ділових очікувань  

У ІІІ кварталі 2014 року вперше з часів кризи 

2008 – 2009 років респонденти очікують у 

наступні 12 місяців зниження всіх основних 

показників ділової активності своїх підприємств: 

погіршення фінансово-економічного стану, 

скорочення інвестицій, зменшення обсягів 

Очікування респондентів щодо ділової 
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Індекс ділових очікувань підприємств України 

в наступні 12 місяців. Відсотки
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Джерело: власні розрахунки  за результатами опитувань 

підприємств.

реалізації виробленої продукції і кількості 

працівників. Такі очікування обумовили 

зниження індексу ділових очікувань7 (ІДО) 

порівняно з попереднім кварталом на 8,3 п. п. до 

рівня 93,2%. 

Проте зберегли позитивні очікування  

респонденти добувної промисловості (ІДО 

становить 108,2%), сільського господарства 

(101,1%), а також імпортери (107,3%). 

Найнижчі значення ІДО у респондентів ―інших‖ 

видів економічної діяльності (ІДО становить 

85,1%) та респондентів підприємств транспорту і 

зв’язку (87,1%) (таблиця 4 додатка 1). 

І кв. 

2013 р.

IІ кв. 

2013 р.

IІІ кв. 

2013 р.

IV кв. 

2013 р.

I кв. 

2014 р.

II кв. 

2014 р.

IІI кв. 

2014 р.

26,4 19,4 18,8 16,2 8,1 8,3 -5,7 -13,9

32,0 24,6 23,3 19,3 10,2 10,7 -3,1 -13,8

5,9 5,8 6,2 3,1 -2,9 -6,6 -10,4 -3,8

21,3 17,9 16,7 15,8 8,4 2,6 -3,4 -6,0

5,8 2,8 4,5 3,1 -2,6 -7,4 -11,4 -4,0

118,3 114,1 113,9 111,5 104,2 101,5 93,2 -8,3

Очікування респондентів у наступні 

12 місяців щодо:

Зміни в ІІI кв. 2014 

року порівняно з 

попереднім 

кварталом, п. п.

Баланси відповідей, %

Індекс ділових очікувань  підприємств України та його складові

фінансово-економічного стану

загальних обсягів реалізації продукції 

власного виробництва

інвестиційних видатків на проведення 

будівельних робіт

інвестиційних видатків на машини, 

обладнання, інструмент та інвентар

кількості працівників

ІДО, у %  

Очікування щодо змін фінансово-економічного стану 

Респонденти очікують погіршення фінансово-економічного стану своїх підприємств у наступні 12 

місяців уперше з часів кризи 2008 – 2009 років [баланс очікувань становить (-5,7%) порівняно з 

8,3%  у ІІ кварталі 2014 року].  

Продовжують прогнозувати покращення фінансово-економічного стану лише підприємства 

будівництва (баланс відповідей становить 2,9% порівняно з 30,0% у попередньому кварталі) та 

                                                           
7Індекс ділових очікувань – агрегований показник щодо очікуваного розвитку підприємств у наступні 12 місяців, розрахований за 

балансами відповідей респондентів стосовно змін  фінансово-економічного стану підприємства та майбутньої економічної 

активності. Детальніше дивись додаток 3. 
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Динаміка очікувань щодо зростання загальних 

обсягів реалізації в наступні 12 місяців. 

Баланс відповідей
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Динаміка очікувань щодо зростання обсягів 

реалізації на зовнішньому ринку в наступні 12 

місяців. Баланс відповідей
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добувної промисловості (6,8% порівняно з 12,5%). На відміну від попередніх кварталів зміни 

майбутнього фінансово-економічного стану підприємства різних розмірів оцінили практично 

однаково [баланс очікувань становить (-5,7%) у малих та середніх  підприємств і (-5,6%) у великих 

за розміром] (таблиця 4.1 додатка 1).  

Очікування щодо обсягів реалізації продукції 

Респонденти очікують у наступні 12 місяців 

зменшення обсягів реалізації  продукції своїх 

підприємств як загальних, так і на зовнішньому 

ринку. Баланс очікувань становив (-3,1%) та         

(-0,7%) порівняно з 10,7%  та 3,9% у 

попередньому кварталі відповідно.  

Найоптимістичніші прогнози як щодо загальних 

обсягів реалізації, так і щодо обсягів реалізації на 

зовнішньому ринку у сільськогосподарських 

підприємств (баланс очікувань – 15,0% і 13,3% 

відповідно), а також підприємств добувної 

промисловості (баланс очікувань щодо загальних обсягів реалізації становить 9,1%, а щодо 

реалізації на зовнішньому ринку – 5,9%). Оптимістичні очікування респондентів цих видів 

економічної діяльності пояснюються  сподіваннями на стабільний попит на продукцію цих видів 

економічної діяльності в наступні 12 місяців і відповідають їх очікуванням щодо фінансово-

економічного стану підприємств та інвестиційної діяльності.  

Позитивні очікування щодо обсягів реалізації на зовнішньому ринку також у підприємств 

транспорту і зв’язку й ―інших‖ видів економічної діяльності (таблиці 4.2, 4.3 додатка 1).  

Інвестиції 

Інвестиційні очікування погіршилися, респонденти прогнозують зниження обсягів інвестиційних 

видатків у наступні 12 місяців як на проведення будівельних робіт, так і в обладнання та інвентар 

[баланс очікувань (-10,4%) та (-3,4%) відповідно порівняно з (-6,6%) та 2,6% у попередньому 

кварталі].  

Зменшення інвестиційних видатків на будівництво очікують респонденти більшості видів 

економічної діяльності, а зменшення інвестицій в обладнання прогнозують підприємства ―інших‖ 

видів економічної діяльності, торгівлі, будівництва та транспорту. 

Динаміка очікувань щодо зростання обсягів 

реалізації продукції в наступні 12 місяців. 

Баланс відповідей

32,0

19,3

-3,1

23,3
24,6

10,710,2

3,9

16,0

20,8

25,2

-0,7

24,8

7,3

-10

0

10

20

30

40

I кв.

2013 р.

IІ кв.

2013 р.

IIІ кв.

2013 р.

IV кв.

2013 р.

I кв.

2014 р.

II кв.

2014 р.

IІI кв.

2014 р.

загальні обсяги реалізації продукції на зовнішніх ринках

 



Ділові очікування підприємств України IІІ квартал 2014 року 

Випуск № 3 (35) 
 

Національний банк України 

                                                 Генеральний економічний департамент                                                 12 
 

Найвищі очікування щодо майбутніх інвестицій 

продемонстрували респонденти підприємств 

енерго- та водопостачання і добувної 

промисловості (баланси очікувань щодо видатків 

на будівництво – 9,3% та 2,3% відповідно, на 

машини, обладнання, інструмент та інвентар – 

9,1% та 18,2%). Найпесимістичніші очікування 

щодо майбутніх інвестицій як і в попередньому 

кварталі були в підприємств ―інших‖ видів 

економічної діяльності [баланс очікувань             

(-19,5%) щодо видатків на будівництво і (-15,9%) 

– на машини, обладнання, інструмент та 

інвентар]  (таблиці 4.4, 4.5 додатка 1).  

Іноземні інвестиції 

Респонденти продовжують очікувати зростання 

обсягів залучення іноземних інвестицій у 

наступні 12 місяців (баланс очікувань становив 

1,3% порівняно з 1,5% у попередньому кварталі). 

Частка респондентів, які залучають іноземні 

інвестиції, зменшилася (16,5% підприємств, які 

взяли участь в опитуванні, порівняно з 18,5% у 

попередньому кварталі). На зростання іноземних 

інвестицій сподіваються підприємства переробної 

та добувної промисловості, енерго- та 

водопостачання (таблиці 4.6, 4.7 додатка 1). 

Зайнятість 

Респонденти третій квартал поспіль передбачають зменшення кількості працівників на своїх 

підприємствах у наступні 12 місяців, негативний баланс очікувань збільшився порівняно з 

попереднім кварталом і становив (-11,4%) [(-7,4%) у ІІ кварталі 2014 року]. Лише респонденти 

підприємств добувної промисловості прогнозують зростання  кількості працівників на своїх 

підприємствах  (баланс очікувань 4,5%). Найпесимістичнішими є очікування в респондентів 

транспорту, великих за розміром підприємств та тих, що здійснюють лише експортні операції 

(таблиця 4.8 додатка 1).  

Динаміка очікувань підприємств щодо обсягів 

залучення іноземних інвестицій у наступні 12 

місяців. Баланс відповідей
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Динаміка очікувань щодо інвестиційних видатків  

на машини, обладнання, інструмент та інвентар у 

наступні 12 місяців. Баланс відповідей

 

 Динаміка очікувань щодо інвестиційних 

видатків  на виконання будівельних робіт у 

наступні 12 місяців. Баланс відповідей
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 Динаміка очікувань щодо змін рівня 

інвестиційних видатків  у наступні 12 місяців. 
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Динаміка очікувань підприємств щодо зміни 

кількості працівників у наступні 12 місяців. 

Баланс відповідей
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Перешкоди для зростання виробництва 

Серед факторів, які стримують нарощування  

виробництва, респонденти найчастіше 

відзначали: 

 нестабільність політичної ситуації 

(зазначили 60,6% респондентів); 

 занадто високі ціни на енергоносії 

(зазначили 50,0% респондентів);  

 значні коливання курсу гривні щодо інших 

валют (46,1% респондентів). 

Нестабільність політичної ситуації залишається 

одним із найважливіших факторів для всіх 

підприємств незалежно від виду діяльності, 

оцінки його впливу в ІIІ кварталі 2014 року 

продовжили підвищуватися. 

Фактор ―занадто високі ціни на енергоносії‖ 

входить до першої трійки рейтингу за 

впливовістю, на думку респондентів усіх видів 

діяльності, крім підприємств ―інших‖ видів 

економічної діяльності.  

Респонденти продовжують відзначати 

посилення впливу коливань курсу гривні, цей фактор перемістився з четвертого на третє місце в 

рейтингу, а за оцінками підприємств торгівлі його вплив є найсуттєвішим. 

Підвищилася оцінка впливу фактора недостатнього попиту (зазначили 33,6% респондентів), що 

посідає п’яте місце в рейтингу, найчастіше на нього вказують підприємства ―інших‖ видів 

економічної діяльності. На думку підприємств будівництва значно посилився вплив високої 

конкуренції, за їх оцінками цей фактор посів друге місце в рейтингу. 

Вплив інших факторів знижувався, у тому числі вплив високої конкуренції, надмірного податкового 

тиску, корупції, обмежених виробничих потужностей і можливості отримати банківські кредити  

(таблиця 5 додатка 1). 

Цінова політика та витрати підприємств 

Ціни виробників 

Респонденти продовжували підвищувати оцінки щодо зростання цін у наступні 12 місяців як на 

покупні товари і послуги, так і цін на продукцію власного виробництва (баланси відповідей 

становили 85,3% та 64,2% відповідно порівняно з 83,4% та 58,7% у попередньому кварталі). 

Динаміка очікувань підприємств щодо зміни 

кількості працівників у наступні 12 місяців. 
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 Сприйняття факторів, які обмежують 

спроможність підприємств збільшувати 

виробництво. Відсоток відповідей

60,6

50,0

46,1

38,6

33,6

33,0

26,4

25,5

14,3

13,4

12,4

11,6

10,1

51,7

38,7

40,4

32,6

35,6

30,0

30,9

17,0

14,7

15,0

15,3

10,9

4,4
5,0

58,9

0 20 40 60 80

Політична ситу ація нестабільна

Ціни на енергоносії є занадто

високими  
Коливання ку рсу  гривні щодо інших

валют значні 
Ціни на сировину  та матеріали є

занадто високими  

Попит недостатній  

Обігових коштів  браку є

Конку ренція висока

Податковий тиск надмірний

Кору пція 

Регу ляторний тиск надмірний

Виробничі поту жності  обмежені

Можливості отримання кредиту

обмежені

Кваліфікованих працівників  браку є

Обсяги заборгованості перед

банками значні

ІІI кв. 2014 р.

ІI кв. 2014 р.

 



Ділові очікування підприємств України IІІ квартал 2014 року 

Випуск № 3 (35) 
 

Національний банк України 

                                                 Генеральний економічний департамент                                                 14 
 

39,8

74,2

50,0

57,9
70,6 70,5 68,3 69,9

45,348,1

53,0

47,7

69,6

80,0 81,1

55,3

0

20

40

60

80

100

с
іл

ь
с
ь
ке

го
с
п
о
д
а
р
с
тв

о

д
о
б
у
в
н
а

п
р
о
м

и
с
л
о
в
іс

ть

п
е
р
е
р
о
б
н
а

п
р
о
м

и
с
л
о
в
іс

ть

е
л
е
кт

р
о
е
н
е
р
гі
я
,

в
о
д
о
п
о
с
та

ч
а
н
н
я

б
у
д
ів

н
и
ц
тв

о

то
р
гі
в
л
я

тр
а
н
с
п
о
р
т,

зв
’я

зо
к ін
ш

і

II кв. 2014 р. IІI кв. 2014 р.
ІI кв. 2014 р. (усього) ІIІ кв. 2014 р. (усього)

Динаміка очікувань щодо змін цін на товари 

(послуги), які продають підприємства, у наступні 

12 місяців. Баланс відповідей

Найчастіше очікують зростання цін на покупну продукцію респонденти підприємств будівництва 

(баланс відповідей 91,4%). Найвищі оцінки щодо зростання цін реалізації продукції власного 

виробництва у респондентів підприємств торгівлі та будівництва (баланси відповідей 81,1% та 

80,0%), а найнижчі – у підприємств добувної промисловості (баланс відповідей 47,7%), ―інших‖ 

видів економічної діяльності (50,0%) та в підприємств сільського господарства (53,0%) (таблиці 6.1, 

6.2 додатка 1). 

Фактори впливу на ціни реалізації 

Вплив цін на енергоносії, сировину та матеріали, 

обмінного курсу продовжував посилюватися і, за 

оцінками респондентів, є визначальним для 

зміни рівня відпускних цін для всіх підприємств 

незалежно від виду діяльності. Вагомість цін на 

енергоносії відзначили 67,8% респондентів, цін 

на сировину та матеріали – 58,8%, обмінного 

курсу – 55,1% (найвищі оцінки з 2009 року). 

Підприємства добувної промисловості до першої 

трійки факторів віднесли також вартість 

трудових ресурсів. 

Вплив інших факторів – податкового тиску, 

конкуренції з вітчизняними виробниками, рівня 

процентних ставок за кредитами та цін на 

світових ринках, за оцінками респондентів, 

знизився порівняно з попереднім кварталом. 

(таблиця 7 додатка 1). 

Виробничі витрати 

Очікування зростання витрат як на одиницю продукції, так і на оплату праці одного найманого 

працівника в наступні 12 місяців посилилися (баланси відповідей становлять 49,3% та 30,6% 

відповідно). 

Очікування зростання витрат на одиницю продукції були найвищими в респондентів переробної 

промисловості (58,3%) та сільського господарства (баланс відповідей 56,4%). Значно підвищилися 

очікування  підприємств торгівлі (баланс відповідей порівняно з попереднім кварталом зріс на 15,0 

п. п. – до 53,3%) й енерго- та водопостачання (баланс відповідей зріс на 14,0 п. п. – до 48,9%) 

(таблиці 4.9. 4.10 додатка 1).  

Динаміка очікувань щодо змін цін виробників 

у наступні 12 місяців. Баланс відповідей
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Очікування щодо витрат на оплату праці 

одного найманого працівника в наступні 12 

місяців. Баланс відповідей
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Плани респондентів щодо банківських 

кредитів на час проведення опитувань. 
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не планую брати планую брати

Очікування зростання витрат на оплату праці одного найманого працівника підвищилися в 

респондентів усіх видів економічної діяльності, крім сільськогосподарських підприємств й енерго- 

та водопостачання. Найвищими як і у попередньому кварталі були очікування  підприємств 

сільського господарства (баланс відповідей 43,5%), а найнижчими – у підприємств ―інших‖ видів 

економічної діяльності (баланс відповідей 16,7%). 

Фінансові умови 

Потреба в позикових коштах  

Респонденти знизили оцінки щодо  зростання 

потреби в позикових коштах для фінансування 

діяльності своїх підприємств у наступні три 

місяці до найнижчого за весь період проведення 

опитувань рівня (баланс відповідей 14,1% 

порівняно з 17,6% у ІІ кварталі 2014 року).  

Значно зросла та є найбільшою потреба в 

запозиченнях у підприємств енерго- та 

водопостачання й будівництва (баланси 

відповідей 33,3% та 25,0% відповідно). 

Респонденти підприємств сільського 

господарства не очікують змін потреб у 

запозиченнях для фінансування діяльності їх 

підприємств у наступні три місяці (баланс 

відповідей 0%) (таблиця 8 додатка 1). 

Плани щодо майбутніх запозичень 

Частка респондентів, які планують брати 

банківські кредити, підвищилася до 39,7% 

порівняно з 37,6% у ІІ кварталі 2014 року. 

Найбільша частка респондентів, які планують 

брати кредити, серед підприємств переробної 

промисловості (51,4%), енерго- та 

водопостачання (48,9%), будівництва (45,7%), 

великих за розміром підприємств і тих, що 

здійснюють експортні та імпортні операції. 

Динаміка очікувань щодо потреби 

підприємств у запозичених коштах у наступні 

три місяці. Баланс відповідей 
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Оцінка щодо жорсткості  кредитних  умов. 

Баланс відповідей*
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* Різниця між в ідсотками відповідей респондентів ―стали  

жорсткішими‖ та ―пом'якшилися‖.

 

Плани  респондентів у ІІІ кварталі 2014 року 

щодо  виду іноземної валюти, у якій вони 

планують брати наступний кредит.  Відсоток 
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російський рубль
євро
долар США

Дещо зросла, але залишається незначною частка підприємств, що планують залучати кредити за 

кордоном для фінансування своєї діяльності (5,0% респондентів, які взяли участь в опитуванні, 

порівняно з 4,3% у попередньому кварталі). Серед них найбільше респондентів підприємств 

добувної промисловості й енерго- та водопостачання (13,6% та 10,6% відповідно). Це також 

переважно великі підприємства. 

Розподіл очікувань підприємств щодо виду 

валюти наступного кредиту 

Зросла і залишається найбільшою частка 

респондентів, які планують брати кредити в 

гривнях, – 88,2% порівняно з 86,2% у 

попередньому кварталі. 

Частка респондентів, які планують брати 

кредити в іноземній валюті, зменшилася 

порівняно з попереднім кварталом до 11,8%. 

Серед них 7,2% респондентів, які планують 

брати кредити у доларах США, 2,9% – в євро та 

1,6% – у російських рублях. 

У національній валюті найчастіше планують брати  

кредити респонденти підприємств торгівлі  
(96,4%), сільського господарства (94,5%) та 

будівництва (93,8%) (таблиця 11.2 додатка 1). 

В іноземній валюті найбільше планують брати 

кредити підприємства добувної промисловості – 

38,5% респондентів (у доларах США), переробної 

промисловості – 17,4% респондентів (10,9% – у 

доларах США, 5,4% – в євро і 1,1 – у російських 

рублях) та ―інших‖ видів економічної діяльності – 

17,2% респондентів (10,3% – у доларах США, 

1,7% – в євро і 5,2% – у російських рублях). 

Умови отримання банківського кредиту 

Респонденти знизили оцінки щодо  посилення 

жорсткості умов доступу до банківських 

кредитів для своїх підприємств протягом 

останніх трьох місяців (баланс оцінок зменшився 

до 32,6% порівняно з 38,7% у ІІ кварталі 2014 

року). 

Найсуттєвіше знизили оцінки жорсткості умов 

отримання кредитів респонденти підприємств 

―інших‖ видів економічної діяльності та малі за 

розміром підприємства. Найчастіше зазначали 

посилення жорсткості кредитних умов як і в 

минулому кварталі респонденти підприємств 

будівництва. Підвищили оцінки жорсткості умов 

надання кредитів респонденти підприємств 

добувної промисловості (таблиця 10 додатка 1). 

 

 

 

Розподіл підприємств за видами валюти, у 

якій вони планують брати наступний кредит.  
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Стримуючі фактори для отримання 

банківського кредиту 

Основним фактором, що змушує підприємства 

відкладати використання кредитних послуг 

банків, залишається високий рівень відсоткових 

ставок, хоча респонденти продовжили знижувати 

оцінки його впливу порівняно з попереднім 

кварталом (відзначили 65,4% респондентів, 

зменшення на 1,5 п. п.). Високими залишаються 

оцінки впливу курсових коливань гривні – 

відзначили 29,1% респондентів. Підвищилися 

оцінки впливу фактора ―наявність інших джерел 

фінансування‖, що перемістився на третє місце 

рейтингу (28,8% респондентів, збільшення на 2,9 

п. п.) (таблиця 12 додатка 1). Зросла частка 

респондентів, які назвали серед основних 

чинників, що змушують відкладати 

використання кредитних послуг банків, занадто 

складну процедуру оформлення документів. За 

оцінками підприємств енерго- та водопостачання 

й сільського господарства цей фактор входить до 

трійки найвпливовіших. 

Проведення банківських операцій  

Частка респондентів, які відзначили наявність 

проблем із проведенням операцій з коштами, 

розміщеними на банківських рахунках, 

підвищилася порівняно з попереднім кварталом 

(до 10,3% порівняно з 9,8% у ІІ кварталі 

2014 року). Найчастіше проблеми виникали в 

респондентів підприємств енерго- та 

водопостачання (зазначили 21,3% респондентів), 

―інших‖ видів економічної діяльності (13,5% 

респондентів) та  добувної промисловості (11,4% 

респондентів) (таблиця 13 додатка 1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Оцінка наявності проблем зі своєчасним та 

повним проведенням операцій з коштами, 

розміщеними на банківських рахунках. 
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немає проблем є проблеми

  

 Сприйняття факторів, які можуть змусити 

підприємство уникати/відкладати 

використання кредитних послуг банків. 

Відсоток відповідей
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Додаток 1 .  Основні  баланси  

УМОВНІ ПОЗНАЧЕННЯ ТА ПОЯСНЕННЯ: 

Крапки (...) – відомостей немає. 

Нуль (0; 0,0) – явища  відбулися, але у вимірах, менших ніж ті, що можуть бути виражені 

використаними в таблиці розрядами чисел.  

 

Таблиця 1.1

Кількість підприємств, які взяли участь в опитуванні

31,0

36,6

32,5

14,2

4,6

19,3

4,9

3,8

13,7

7,5

10,2

21,8

83,3

16,7

39,5

6,6

9,0 здійснюють лише імпортні операції

23,9 здійснюють експортно-імпортні операції

60,5

13,3

65,2

21,5

89,4

18,0

не здійснюють зовнішньоекономічних операцій

здійснюють лише експортні операції

здійснюють зовнішньоекономічні операції

за фінансово-економічним станом на момент опитування, %

із них стежать за діяльністю Національного банку України постійно

добрий

задовільний

поганий

респондента вважають, що знайомі з діяльністю Національного банку України

Інше, %

будівництво 

за часткою державної або комунальної власності в статутному капіталі, %

за інтенсивністю зовнішніх зв’язків, %

оптова торгівля

транспорт, складське господарство, поштова та кур’єрська діяльність, телекомунікації

інші

немає або менше 25% 

від 25% до 100%    

роздрібна торгівля, ремонт автотранспортних засобів і мотоциклів

сільське господарство, лісове господарство та рибне господарство

добувна промисловість і розроблення кар’єрів

переробна промисловість

постачання електроенергії, газу, пари, водопостачання, каналізація, поводження з відходами 

Структура вибірки

Серед них:

за розміром, %

952

малі

середні

великі

за видами економічної діяльності, %
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Таблиця 2.3

А 1 2 3 4=1+2+3 5

Усього 40,2 51,7 8,0 100,0 932

cільське господарство, лісове 

господарство та рибне господарство 32,8 57,5 9,7 100,0 134

добувна промисловість і розроблення 

кар'єрів 20,5 68,2 11,4 100,0 44

переробна промисловість 38,3 54,4 7,2 100,0 180

постачання електроенергії, газу, пари, 

водопостачання, каналізація, 

поводження з відходами 40,4 46,8 12,8 100,0 47

будівництво 42,9 51,4 5,7 100,0 35

оптова і роздрібна торгівля, ремонт 

автотранспортних засобів і мотоциклів 44,9 48,0 7,1 100,0 198

транспорт, складське господарство, 

поштова та кур'єрська діяльність, 

телекомунікації 41,5 47,9 10,6 100,0 94
інші 45,5 48,5 6,0 100,0 200

малі 46,5 44,8 8,7 100,0 288

середні 38,0 54,3 7,7 100,0 337
великі 36,8 55,4 7,8 100,0 307
частка державної або комунальної 

власності в статутному капіталі:                                                

 до 25% уключно 42,3 50,1 7,7 100,0 771
 більше 25% 30,1 59,6 10,3 100,0 156

здійснюють експортно-імпортні операції:                               

 лише експортні операції 36,1 59,0 4,9 100,0 61

 лише імпортні операції 40,0 52,9 7,1 100,0 85

 експортні та імпортні операції 42,4 50,0 7,6 100,0 224
 не здійснюють 40,0 51,4 8,6 100,0 560
які в наступні 12 місяців очікують:

 збільшення обсягів реалізації 43,5 53,4 3,1 100,0 191

 зменшення обсягів реалізації 45,1 39,5 15,3 100,0 215

 прискорення зростання цін реалізації 42,4 49,4 8,2 100,0 613
які постійно стежать за діяльністю 

Національного банку України 38,2 53,3 8,5 100,0 165
Вінницька область 45,7 51,4 2,9 100,0 35
Волинська область 25,0 50,0 25,0 100,0 20
Дніпропетровська область 21,4 76,4 2,1 100,0 140
Житомирська область 44,0 40,0 16,0 100,0 25
Закарпатська область 43,5 52,2 4,3 100,0 23
Запорізька область 42,9 40,8 16,3 100,0 49
Івано-Франківська область 46,9 43,8 9,4 100,0 32
Київська область та м. Київ 47,3 42,7 9,9 100,0 131
Кіровоградська область 43,5 47,8 8,7 100,0 23
Львівська область 51,7 41,7 6,7 100,0 60

Миколаївська область 27,6 65,5 6,9 100,0 29
Одеська область 50,9 40,4 8,8 100,0 57
Полтавська область 51,0 41,2 7,8 100,0 51
Рівненська область 47,6 52,4 0,0 100,0 21
Сумська область 33,3 59,3 7,4 100,0 27
Тернопільська область 42,1 42,1 15,8 100,0 19
Харківська область 33,8 58,1 8,1 100,0 74
Херсонська область 76,2 19,0 4,8 100,0 21
Хмельницька область 40,0 48,0 12,0 100,0 25
Черкаська область 31,3 59,4 9,4 100,0 32
Чернівецька область 46,2 53,8 0,0 100,0 13
Чернігівська область 28,0 64,0 8,0 100,0 25

Оцінка респондентів поточної спроможності їх підприємств задовольнити неочікуване 

збільшення попиту

                                                                                                                                        % відповідей

Підприємства

Працюючи не 

на повну 

потужність

Працюючи 

майже на 

повну 

потужність

Залучаючи 

додаткові 

потужності
Σ

Кількість 

відповідей
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Таблиця 4

Індекс ділових очікувань на наступні 12 місяців

II кв.

 2014 р.

III кв. 

2013 р.

А 1 2 3 4 5 6=5-4 7=5-1

Усього 113,9 111,5 104,2 101,5 93,2 -8,3 -20,7

cільське господарство, лісове 

господарство та рибне господарство 115,0 121,1 114,7 110,7 101,1 -9,6 -13,8

добувна промисловість і розроблення 

кар'єрів 121,4 124,7 115,7 99,3 108,2 8,9 -13,2

переробна промисловість 112,3 110,9 102,0 103,4 94,1 -9,3 -18,2

постачання електроенергії, газу, пари, 

водопостачання, каналізація, 

поводження з відходами 113,4 112,4 99,8 108,7 96,5 -12,2 -16,9

будівництво 111,4 97,5 97,8 109,4 94,1 -15,3 -17,4

оптова і роздрібна торгівля, ремонт 

автотранспортних засобів і мотоциклів 118,1 110,4 102,2 99,5 93,0 -6,5 -25,1

транспорт, складське господарство, 

поштова та кур'єрська діяльність, 

телекомунікації 109,2 102,9 105,9 100,0 87,1 -12,8 -22,1
інші 111,7 112,1 100,0 93,0 85,1 -7,9 -26,6

малі 110,4 104,0 100,8 101,8 94,1 -7,7 -16,3

середні 112,8 111,0 104,7 98,9 92,4 -6,5 -20,4
великі 118,2 118,4 106,7 103,8 93,1 -10,7 -25,1
частка державної або комунальної 

власності в статутному капіталі:                                                

 до 25% уключно 113,7 111,2 104,1 102,0 94,0 -8,0 -19,7
 більше 25% 114,3 112,8 104,5 98,2 88,2 -10,0 -26,1

здійснюють експортно-імпортні операції:                               

 лише експортні операції 116,8 110,2 105,8 103,0 97,3 -5,6 -19,5

 лише імпортні операції 123,5 125,3 106,1 108,3 107,3 -1,1 -16,3

 експортні та імпортні операції 119,8 115,0 107,3 101,9 94,3 -7,6 -25,5
 не здійснюють 108,6 107,8 102,1 100,2 90,1 -10,1 -18,5
які в наступні 12 місяців очікують:

 збільшення обсягів реалізації 150,7 152,4 149,4 146,0 144,9 -1,1 -5,8

 зменшення обсягів реалізації 50,1 45,1 47,2 45,2 43,1 -2,1 -7,0

 прискорення зростання цін реалізації 118,1 114,4 107,2 105,3 95,7 -9,5 -22,3
які постійно стежать за діяльністю 

Національного банку України 123,9 121,9 109,9 101,6 100,0 -1,5 -23,9
Вінницька область 109,0 107,6 126,8 120,0 102,3 -17,7 -6,7
Волинська область 106,3 125,5 96,3 124,9 75,7 -49,2 -30,6
Дніпропетровська область 115,4 115,3 105,9 100,4 98,9 -1,5 -16,6
Житомирська область 107,7 100,0 97,7 95,4 92,2 -3,2 -15,5
Закарпатська область 112,9 112,3 94,6 106,8 99,0 -7,8 -13,9
Запорізька область 99,3 85,6 97,0 86,7 78,4 -8,3 -20,9
Івано-Франківська область 112,6 122,5 105,1 122,5 84,3 -38,2 -28,2
Київська область та м. Київ 115,6 117,0 99,6 101,1 89,3 -11,8 -26,3
Кіровоградська область 126,5 116,4 109,4 107,6 95,7 -12,0 -30,9

Львівська область 123,2 122,1 117,2 125,5 114,6 -10,9 -8,5
Миколаївська область 118,8 112,7 105,5 102,4 103,4 1,0 -15,3
Одеська область 121,8 117,8 116,0 97,5 82,8 -14,8 -39,1
Полтавська область 122,0 115,3 116,2 102,9 104,8 2,0 -17,2
Рівненська область 104,8 119,0 101,0 112,4 108,3 -4,1 3,5
Сумська область 112,3 121,1 130,2 109,8 101,6 -8,3 -10,8
Тернопільська область 139,9 120,0 119,6 129,9 101,5 -28,4 -38,4
Харківська область 111,6 110,5 99,9 96,7 84,2 -12,5 -27,4
Херсонська область 117,7 116,2 102,5 87,7 86,4 -1,3 -31,4
Хмельницька область 114,6 106,3 95,7 102,8 89,9 -12,8 -24,7
Черкаська область 103,2 87,1 105,2 112,3 66,3 -46,0 -37,0
Чернівецька область 102,6 116,8 80,7 109,0 114,4 5,4 11,8
Чернігівська область 101,6 108,5 99,3 100,9 94,7 -6,2 -6,9

Зміна в п. п. до:
II кв. 

2014 р.

III кв.

 2014 р.
Підприємства

III кв. 

2013 р.

IV кв.

 2013 р.

I кв. 

2014 р.
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Таблиця 9

А 1 2 3=1+2 4

Усього 5,0 95,0 100,0 948

cільське господарство, лісове 

господарство та рибне господарство 3,7 96,3 100,0 134

добувна промисловість і розроблення 

кар'єрів 13,6 86,4 100,0 44

переробна промисловість 6,6 93,4 100,0 183

постачання електроенергії, газу, пари, 

водопостачання, каналізація, 

поводження з відходами 10,6 89,4 100,0 47

будівництво 5,6 94,4 100,0 36

оптова і роздрібна торгівля, ремонт 

автотранспортних засобів і мотоциклів 6,0 94,0 100,0 201

транспорт, складське господарство, 

поштова та кур'єрська діяльність, 

телекомунікації 1,0 99,0 100,0 97
інші 1,9 98,1 100,0 206

малі 2,7 97,3 100,0 292

середні 2,3 97,7 100,0 347
великі 10,0 90,0 100,0 309
частка державної або комунальної 

власності в статутному капіталі:                                                

 до 25% уключно 5,2 94,8 100,0 785
 більше 25% 3,2 96,8 100,0 158

здійснюють експортно-імпортні операції:                               

 лише експортні операції 0,0 100,0 100,0 63

 лише імпортні операції 16,5 83,5 100,0 85

 експортні та імпортні операції 9,7 90,3 100,0 226
 не здійснюють 1,9 98,1 100,0 572
які в наступні 12 місяців очікують:

 збільшення обсягів реалізації 7,7 92,3 100,0 194

 зменшення обсягів реалізації 3,1 96,9 100,0 224
 прискорення зростання цін реалізації 6,4 93,6 100,0 622
які постійно стежать за діяльністю 

Національного банку України 11,1 88,9 100,0 171
Вінницька область 2,9 97,1 100,0 35
Волинська область 0,0 100,0 100,0 20
Дніпропетровська область 9,3 90,7 100,0 140
Житомирська область 0,0 100,0 100,0 25
Закарпатська область 4,3 95,7 100,0 23
Запорізька область 4,1 95,9 100,0 49
Івано-Франківська область 0,0 100,0 100,0 33

Київська область та м. Київ 10,1 89,9 100,0 139
Кіровоградська область 0,0 100,0 100,0 24
Львівська область 3,3 96,7 100,0 60
Миколаївська область 3,4 96,6 100,0 29
Одеська область 0,0 100,0 100,0 60
Полтавська область 9,4 90,6 100,0 53
Рівненська область 9,1 90,9 100,0 22
Сумська область 0,0 100,0 100,0 27
Тернопільська область 10,5 89,5 100,0 19
Харківська область 1,4 98,6 100,0 74
Херсонська область 4,8 95,2 100,0 21
Хмельницька область 8,3 91,7 100,0 24
Черкаська область 0,0 100,0 100,0 32
Чернівецька область 0,0 100,0 100,0 14
Чернігівська область 0,0 100,0 100,0 25

Плани респондентів у наступні 12 місяців щодо запозичень коштів для 

фінансування діяльності їх підприємств за рахунок залучень за кордоном  

(кредити, облігації)

                                                                                                               % відповідей

Підприємства Планую Не планую Σ
Кількість 

відповідей
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Таблиця 11.1

Плани респондентів щодо наступних кредитів

% відповідей

Підприємства
Не планую 

брати
Планую брати Σ

Кількість 

відповідей

А 1 2 3=1+2 4

Усього 60,3 39,7 100,0 942

cільське господарство, лісове 

господарство та рибне господарство 59,0 41,0 100,0 134

добувна промисловість і розроблення 

кар'єрів 70,5 29,5 100,0 44

переробна промисловість 48,6 51,4 100,0 179

постачання електроенергії, газу, пари, 

водопостачання, каналізація, 

поводження з відходами 51,1 48,9 100,0 47

будівництво 54,3 45,7 100,0 35

оптова і роздрібна торгівля, ремонт 

автотранспортних засобів і мотоциклів 58,0 42,0 100,0 200

транспорт, складське господарство, 

поштова та кур'єрська діяльність, 

телекомунікації 66,0 34,0 100,0 97
інші 71,8 28,2 100,0 206

малі 71,1 28,9 100,0 291

середні 62,3 37,7 100,0 345
великі 47,7 52,3 100,0 306
частка державної або комунальної 

власності в статутному капіталі:                                                

 до 25% уключно 58,5 41,5 100,0 780
 більше 25% 69,0 31,0 100,0 158

здійснюють експортно-імпортні операції:                               

 лише експортні операції 63,5 36,5 100,0 63

 лише імпортні операції 55,3 44,7 100,0 85

 експортні та імпортні операції 47,3 52,7 100,0 224
 не здійснюють 65,7 34,3 100,0 568
які в наступні 12 місяців очікують:

 збільшення обсягів реалізації 55,5 44,5 100,0 191

 зменшення обсягів реалізації 64,3 35,7 100,0 224
 прискорення зростання цін реалізації 55,2 44,8 100,0 618
які постійно стежать за діяльністю 

Національного банку України 53,2 46,8 100,0 171
Вінницька область 48,6 51,4 100,0 35
Волинська область 45,0 55,0 100,0 20
Дніпропетровська область 67,1 32,9 100,0 140
Житомирська область 80,0 20,0 100,0 25
Закарпатська область 47,8 52,2 100,0 23
Запорізька область 59,2 40,8 100,0 49
Івано-Франківська область 39,4 60,6 100,0 33
Київська область та м. Київ 64,0 36,0 100,0 139
Кіровоградська область 66,7 33,3 100,0 24
Львівська область 51,7 48,3 100,0 60
Миколаївська область 69,0 31,0 100,0 29

Одеська область 60,3 39,7 100,0 58
Полтавська область 64,7 35,3 100,0 51
Рівненська область 54,5 45,5 100,0 22
Сумська область 42,3 57,7 100,0 26
Тернопільська область 31,6 68,4 100,0 19
Харківська область 60,8 39,2 100,0 74
Херсонська область 50,0 50,0 100,0 20
Хмельницька область 45,8 54,2 100,0 24
Черкаська область 65,6 34,4 100,0 32
Чернівецька область 100,0 0,0 100,0 14
Чернігівська область 84,0 16,0 100,0 25  
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Таблиця 11.2

Плани респондентів щодо виду валют наступного кредиту

% відповідей

Підприємства Гривня Долар США Євро
Російський 

рубль
Інші Σ

А 1 2 3 4 5 6=1+2+3+4+5

Усього 88,2 7,2 2,9 1,6 0,0 100,0

cільське господарство, лісове 

господарство та рибне господарство 94,5 3,6 1,8 0,0 0,0 100,0

добувна промисловість і розроблення 

кар'єрів 61,5 38,5 0,0 0,0 0,0 100,0

переробна промисловість 82,6 10,9 5,4 1,1 0,0 100,0

постачання електроенергії, газу, пари, 

водопостачання, каналізація, 

поводження з відходами 91,3 4,3 0,0 4,3 0,0 100,0

будівництво 93,8 0,0 0,0 6,3 0,0 100,0

оптова і роздрібна торгівля, ремонт 

автотранспортних засобів і мотоциклів 96,4 1,2 2,4 0,0 0,0 100,0

транспорт, складське господарство, 

поштова та кур'єрська діяльність, 

телекомунікації 87,9 6,1 6,1 0,0 0,0 100,0
інші 82,8 10,3 1,7 5,2 0,0 100,0

малі 90,5 3,6 1,2 4,8 0,0 100,0

середні 93,8 1,5 3,8 0,8 0,0 100,0
великі 82,5 13,8 3,1 0,6 0,0 100,0
частка державної або комунальної 

власності в статутному капіталі:                                                

 до 25% уключно 87,3 7,4 3,4 1,9 0,0 100,0
 більше 25% 93,9 6,1 0,0 0,0 0,0 100,0

здійснюють експортно-імпортні операції:                               

 лише експортні операції 78,3 8,7 4,3 8,7 0,0 100,0

 лише імпортні операції 73,7 15,8 10,5 0,0 0,0 100,0

 експортні та імпортні операції 79,7 12,7 5,1 2,5 0,0 100,0
 не здійснюють 97,4 2,1 0,0 0,5 0,0 100,0
які в наступні 12 місяців очікують:

 збільшення обсягів реалізації 90,6 8,2 0,0 1,2 0,0 100,0

 зменшення обсягів реалізації 92,5 5,0 0,0 2,5 0,0 100,0
 прискорення зростання цін реалізації 89,9 7,6 2,5 0,0 0,0 100,0
які постійно стежать за діяльністю 

Національного банку України 76,3 12,5 8,8 2,5 0,0 100,0
Вінницька область 94,4 5,6 0,0 0,0 0,0 100,0
Волинська область 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0
Дніпропетровська область 80,4 10,9 2,2 6,5 0,0 100,0
Житомирська область 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0
Закарпатська область 66,7 0,0 33,3 0,0 0,0 100,0
Запорізька область 90,0 5,0 5,0 0,0 0,0 100,0

Івано-Франківська область 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0
Київська область та м. Київ 86,0 12,0 0,0 2,0 0,0 100,0
Кіровоградська область 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0
Львівська область 82,8 10,3 6,9 0,0 0,0 100,0
Миколаївська область 77,8 22,2 0,0 0,0 0,0 100,0
Одеська область 87,0 8,7 0,0 4,3 0,0 100,0
Полтавська область 77,8 22,2 0,0 0,0 0,0 100,0
Рівненська область 60,0 10,0 30,0 0,0 0,0 100,0
Сумська область 93,3 0,0 0,0 6,7 0,0 100,0
Тернопільська область 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0
Харківська область 96,6 3,4 0,0 0,0 0,0 100,0
Херсонська область 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0
Хмельницька область 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0
Черкаська область 90,9 9,1 0,0 0,0 0,0 100,0

Чернівецька область 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0
Чернігівська область 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0  
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Таблиця 13

% відповідей

Підприємства Є проблеми Немає проблем Σ
Кількість 

відповідей

А 1 2 3=1+2 4

Усього 10,3 89,7 100,0 950

cільське господарство, лісове 

господарство та рибне господарство 5,2 94,8 100,0 135

добувна промисловість і розроблення 

кар'єрів 11,4 88,6 100,0 44

переробна промисловість 9,8 90,2 100,0 184

постачання електроенергії, газу, пари, 

водопостачання, каналізація, 

поводження з відходами 21,3 78,7 100,0 47

будівництво 5,6 94,4 100,0 36

оптова і роздрібна торгівля, ремонт 

автотранспортних засобів і мотоциклів 10,5 89,5 100,0 200

транспорт, складське господарство, 

поштова та кур'єрська діяльність, 

телекомунікації 7,2 92,8 100,0 97
інші 13,5 86,5 100,0 207

малі 6,1 93,9 100,0 293

середні 12,4 87,6 100,0 348
великі 12,0 88,0 100,0 309
частка державної або комунальної 

власності в статутному капіталі:                                                

 до 25% уключно 9,0 91,0 100,0 787
 більше 25% 16,5 83,5 100,0 158

здійснюють експортно-імпортні операції:                               

 лише експортні операції 7,9 92,1 100,0 63

 лише імпортні операції 7,1 92,9 100,0 84

 експортні та імпортні операції 12,8 87,2 100,0 227
 не здійснюють 10,1 89,9 100,0 573
які в наступні 12 місяців очікують:

 збільшення обсягів реалізації 10,8 89,2 100,0 195

 зменшення обсягів реалізації 12,5 87,5 100,0 224
 прискорення зростання цін реалізації 10,4 89,6 100,0 623
які постійно стежать за діяльністю 

Національного банку України 11,8 88,2 100,0 170
Вінницька область 2,9 97,1 100,0 35
Волинська область 20,0 80,0 100,0 20
Дніпропетровська область 10,0 90,0 100,0 140
Житомирська область 8,0 92,0 100,0 25
Закарпатська область 8,7 91,3 100,0 23
Запорізька область 8,2 91,8 100,0 49
Івано-Франківська область 12,1 87,9 100,0 33

Київська область та м. Київ 13,6 86,4 100,0 140
Кіровоградська область 8,3 91,7 100,0 24
Львівська область 8,3 91,7 100,0 60
Миколаївська область 13,8 86,2 100,0 29
Одеська область 5,0 95,0 100,0 60
Полтавська область 1,9 98,1 100,0 53
Рівненська область 9,1 90,9 100,0 22
Сумська область 3,7 96,3 100,0 27
Тернопільська область 21,1 78,9 100,0 19
Харківська область 14,9 85,1 100,0 74
Херсонська область 15,0 85,0 100,0 20
Хмельницька область 3,8 96,2 100,0 26
Черкаська область 25,0 75,0 100,0 32
Чернівецька область 0,0 100,0 100,0 14
Чернігівська область 12,0 88,0 100,0 25

Оцінка респондентів щодо наявності проблем із своєчасним та повним проведенням  

операцій з коштами, розміщеними на банківських рахунках
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Таблиця 18

Оцінка респондентами власної обізнаності з діяльністю Національного банку України

% відповідей

Підприємства Стежу постійно
Час від часу 

відстежую
Не стежу зовсім Σ

Кількість 

відповідей

А 1 2 3 4=1+2+3 5

Усього 18,0 71,4 10,6 100,0 950

cільське господарство, лісове 

господарство та рибне господарство 14,2 72,4 13,4 100,0 134

добувна промисловість і розроблення 

кар'єрів 25,0 68,2 6,8 100,0 44

переробна промисловість 23,9 67,9 8,2 100,0 184

постачання електроенергії, газу, пари, 

водопостачання, каналізація, 

поводження з відходами 19,1 74,5 6,4 100,0 47

будівництво 5,6 72,2 22,2 100,0 36

оптова і роздрібна торгівля, ремонт 

автотранспортних засобів і мотоциклів 13,5 76,5 10,0 100,0 200

транспорт, складське господарство, 

поштова та кур'єрська діяльність, 

телекомунікації 21,6 72,2 6,2 100,0 97
інші 18,3 68,3 13,5 100,0 208

малі 14,2 72,9 12,9 100,0 295

середні 14,7 72,6 12,7 100,0 347
великі 25,3 68,5 6,2 100,0 308
частка державної або комунальної 

власності в статутному капіталі:                                                

 до 25% уключно 17,8 70,8 11,4 100,0 787
 більше 25% 19,0 74,7 6,3 100,0 158

здійснюють експортно-імпортні операції:                               

 лише експортні операції 17,5 76,2 6,3 100,0 63

 лише імпортні операції 21,4 72,6 6,0 100,0 84

 експортні та імпортні операції 30,0 63,9 6,2 100,0 227
 не здійснюють 12,9 73,5 13,6 100,0 573
які в наступні 12 місяців очікують:

 збільшення обсягів реалізації 22,6 67,7 9,7 100,0 195

 зменшення обсягів реалізації 15,7 73,1 11,2 100,0 223
 прискорення зростання цін реалізації 16,4 71,4 12,2 100,0 623
які постійно стежать за діяльністю 

Національного банку України 100,0 0,0 0,0 100,0 171
Вінницька область 8,6 74,3 17,1 100,0 35
Волинська область 0,0 70,0 30,0 100,0 20
Дніпропетровська область 22,1 71,4 6,4 100,0 140
Житомирська область 12,0 80,0 8,0 100,0 25

Закарпатська область 21,7 60,9 17,4 100,0 23
Запорізька область 26,5 69,4 4,1 100,0 49
Івано-Франківська область 3,0 42,4 54,5 100,0 33
Київська область та м. Київ 18,0 74,1 7,9 100,0 139
Кіровоградська область 20,8 66,7 12,5 100,0 24
Львівська область 20,0 70,0 10,0 100,0 60
Миколаївська область 10,3 79,3 10,3 100,0 29
Одеська область 28,3 68,3 3,3 100,0 60
Полтавська область 15,1 81,1 3,8 100,0 53
Рівненська область 9,1 90,9 0,0 100,0 22
Сумська область 11,1 77,8 11,1 100,0 27
Тернопільська область 15,8 78,9 5,3 100,0 19
Харківська область 24,3 64,9 10,8 100,0 74
Херсонська область 9,5 66,7 23,8 100,0 21
Хмельницька область 15,4 73,1 11,5 100,0 26

Черкаська область 18,8 75,0 6,3 100,0 32
Чернівецька область 21,4 57,1 21,4 100,0 14
Чернігівська область 16,0 76,0 8,0 100,0 25  
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Додаток 2

Основні показники соціально-економічного розвитку України в 2010 – 2014 рр.
% до відповідного періоду попереднього року, якщо не зазначено інше

січень
січень- 

лютий

січень – 

березень

січень – 

квітень

січень – 

травень

січень-

червень

січень - 

липень

січень - 

серпень

1
Валовий внутрішній продукт у порівняних цінах (% до відповідного 

кварталу попереднього року) 104,1 105,2 100,3 100,0 х х 98,9 х х 95,4 х х

2 Індекс промислової продукції
1 х 108,0 99,5 95,7 95,3 95,9 94,9 94,7 95,4 95,3 94,2 …

3 Добувна промисловість і розроблення кар’єрів х 106,8 101,9 100,6 100,8 99,6 98,5 98,4 98,4 97,8 96,3 …

4 Добування кам’яного та бурого вугілля х 113,7 104,5 97,6 99,0 100,2 96,6 96,2 96,2 95,0 91,5 …

5 Добування сирої нафти та природного газу х 97,3 101,2 97,1 98,0 98,7 98,1 98,0 97,7 97,8 97,9 …

6 Добування металевих руд х 103,2 101,2 104,6 103,4 100 99,7 99,9 99,7 99,5 98,7 …

7 Переробна промисловість х 109,6 98,0 92,9 90,9 92,4 92,3 91,8 92,8 93,0 92,1 …

8 Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів х 102,9 101,0 94,9 96,5 97,4 97,5 98,2 99,9 101,2 100,6 …

9
Текстильне виробництво, виробництво одягу, шкіри, виробів зі 

шкіри та інших матеріалів х 107,6 93,4 94,2 97,2 96,6 96,9 93,7 94,9 94,8 94,5 …

10
Виготовлення виробів з деревини, виробництво паперу та 

поліграфічна діяльність х 107,0 100,9 102,5 103 98,3 97,9 96 96,5 96,0 95,4 …

11 Виробництво коксу, продуктів нафтоперероблення х 96,4 81,6 89,2 110,7 104,7 101 98,2 98,0 97,5 95,6 …

12 Виробництво хімічних речовин і хімічної продукції х 123,7 96,2 83,1 92,5 94,0 95,0 89,6 87,3 85,9 84,8 …

13
Виробництво основних фармацевтичних продуктів і 

фармацевтичних препаратів х 98,6 107,2 111,8 95,1 101,4 101,5 100,5 101,1 103,2 102,4 …

14
Виробництво гумових і пластмасових виробів, іншої 

неметалевої мінеральної продукції х 113,4 94,0 97,6 94,7 94,3 95,3 94 93,9 92,9 91,8 …

15
Металургійне виробництво, виробництво готових металевих 

виробів, крім машин і устаткування х 111,0 96,4 94,7 90,1 89,6 89,4 88,8 90,7 91,3 90,8 …

16
Машинобудування, крім ремонту та монтажу машин і 

устаткування х 115,9 96,7 86,8 77,5 81,4 82,1 81,8 82,7 82,0 81,1 …

17
Виробництво меблів, іншої продукції, ремонт і монтаж машин та 

устаткування х 113,7 108,0 92,1 94,9 103,6 99,7 100,8 100,3 100,4 98,5 …

18 Постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря х 103,6 102,0 98,6 99,3 101,0 97,6 98,3 99,7 99,6 98,6 …

19 Індекс обсягу сільськогосподарського виробництва
3 98,5 119,9 95,5 113,3 105,2 105,9 105,9 105,0 104,7 96,1 103,4 106,3

20 Індекс будівельної продукції х 118,6 91,7 88,9 92,8 96,8 98,6 94,2 93,5 91,1 87,6 84,4

21 Вантажооборот 106,4 105,7 92,4 96,1 102,2 99,6 96,9 97,2 99,0 100,4 99,2 96,2

22 Пасажирооборот 99,8 103,3 98,8 97,1 100,3 98,5 96,2 93,7 92,6 89,7 88,8 88,2

23 Роздрібний товарооборот 107,8 113,7 113,7 105,6 105,2 105,7 104,7 102,3 99,6 97,9 96,8 94,2

24 Фінансові результати  підприємств до оподаткування (млн. грн.) 58334,0 122210,0 101884,7 29602,8 х х -128477,4 х х -135952,4 х х

25 Індекс капітальних інвестицій х 118,8 108,5 88,9 х х 85,8 х х 82,5 х х

26 Індекс споживчих цін 109,4 108,0 100,6 99,7 100,5 100,8 101,7 103,0 104,6 105,8 106,8 107,7

27 Індекс цін виробників промислової продукції
1 120,9 119,0 103,7 99,9 102 102,7 103,1 104,2 105,2 107,0 109,2 111,1

28 Добувна промисловість і розроблення кар’єрів х х х 97,3 102,4 102,8 103,5 103,4 104,1 105,3 106,8 108,6

29 Переробна промисловість х х х 99,2 100,3 100,3 101,6 104,3 106,9 109,0 110,7 112,2

30
Постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого 

повітря х х х 102,3 106,3 109,0 106,9 104,1 101,0 102,4 106,2 109,0

31
Індекс тарифів на послуги зв'язку для підприємств, установ, 

організацій 107,2 104,5 102,8 109,2 110,8 110,8 110,8 110,8 109,1 107,8 106,7 105,9

32 Індекс тарифів на перевезення вантажів залізничним транспортом 102,2 113,3 109,8 105,6 х х 110,5 х х 108,2 х х

33 Індекс цін реалізації сільськогосподарської продукції 130,0 113,6 106,8 97,1 90,1 92,2 94,4 99,2 103,0 105,2 108,6 112,2

34 Індекс цін на будівельно-монтажні роботи 115,8 119,4 112,6 105,6 105,8 105,2 105,0 105,7 105,9 105,9 106,7 …

35 Реальні наявні доходи 116,2 106,1 109,7 … х х 101,9 х х … х х

36 Індекс реальної заробітної плати 110,2 108,7 114,4 108,2 104,6 104,1 103,5 102,1 100,7 99,6 98,3 …

37 Рівень зареєстрованого безробіття (%, на кінець періоду)
4 2,0 1,8 1,8 1,8 1,9 1,9 1,8 1,8 1,7 1,7 1,6 1,6

38
Коефіцієнт навантаження незайнятого населення на одне вільне 

робоче місце на кінець періоду (осіб)
4 9 8 11 10 10 9 8 10 9 9 9 8

Показники діяльності банківської системи України

39
Облікова ставка Національного банку України (на кінець 

періоду),% 7,8 7,8 7,5 6,5 6,5 6,5 6,5 9,5 9,5 9,5 12,5 …
Процентні ставки банків (середньозважені ставки в річному 

обчисленні) %

40 за кредитами, наданими нефінансовим корпораціям 14,0 13,3 14,5 14,1 12,9 15,2 15,6 14,5 14,5 14,2 13,6 …

41 за депозитами нефінансових корпорацій 7,0 5,8 10,5 9,8 8,1 11,6 8,8 8,6 8,8 9,0 8,1 …

42
Кредити, надані депозитними корпораціями (крім Національного 

банку України) резидентам (на кінець періоду) 101,3 109,4 101,7 111,7 110,4 118,5 121,2 121,8 121,5 117,2 116,7 …

Офіційний курс гривні (середній за період), грн. за

43 100 доларів США 793,6 796,8 799,1 799,30 799,3 832,4 992,0 955,1 996,8 1027,5 1048,6 …

44 100 євро 1053,3 1109,2 1027,1 1061,2 1091,6 1135,9 1213,7 1312,1 1369,7 1408,8 1435,2 …

Джерело: Державна служба статистики України, Національний банк України.

1
  Починаючи із січня 2013 року Державна служба статистики України представляє індекси промислової продукції та цін виробників промислової продукції відповідно до  Класифікації видів економічної 

діяльності (ДК 009:2010).

Показник 2011 р. 2013 р.

2014 р.
2

2010 р.

2
 Дані за рядками 1 – 20, 25 – 30, 33, 34, 36 – 38 із січня 2014 року, за рядками 21 – 23 із січня – квітня 2014 року та за рядком 24 із січня – квітня 2014 року  без урахування тимчасово окупованої 

території Автономної Республіки Крим і м. Севастополя.

3
До травня 2014 року розрахунки проводяться  – на основі даних щодо продукції тваринництва, починаючи з червня  на основі даних щодо продукції рослинництва та тваринництва.

4
Без урахування даних за червень 2014 року по Слов’янському міському центру зайнятості Донецької області. В інформації за серпень 2014 року дані по Луганській області враховані на кінець липня.

№ з/п 2012 р.
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Додаток 3. Основні терміни і поняття 

Анкета – форма отримання інформації від респондентів під час проведення опитування. 

Вибірка (вибіркова сукупність) – сукупність підприємств або організацій, відібраних для участі в 

опитуванні. 

Вибіркове обстеження підприємств – науково обґрунтований вид несуцільного спостереження, відповідно 

до якого обстежуються не всі одиниці сукупності, а лише певним чином відібрана їх частина, а одиницею 

спостереження є підприємство. Вибірковий метод обстеження дає змогу поширити висновки, отримані під 

час вивчення частини сукупності (вибірки), на всю генеральну сукупність. 

Генеральна сукупність – сукупність підприємств та їх відокремлених підрозділів, розташованих на 

території України, облік яких здійснюється в Єдиному державному реєстрі підприємств та організацій 

України. 

Єдиний державний реєстр підприємств та організацій України (ЄДРПОУ) – автоматизована система 

збирання, накопичення та опрацювання даних щодо суб’єктів господарської діяльності – юридичних осіб та 

їх відокремлених підрозділів (філій, відділень, представництв тощо), що розташовані на території України і 

діють згідно із законодавством України. Відповідно до організаційних та методологічних принципів ведення 

ЄДРПОУ в разі включення до нього підприємства та організації вони класифікуються за територіальною 

ознакою, формою власності, організаційно-правовими формами господарювання, видами діяльності за 

Класифікацією видів економічної діяльності та іншими ознаками згідно з державними класифікаціями. 

Індекс ділових очікувань (ІДО) – агрегований показник за результатами  опитувань  підприємств  щодо 

перспектив їх розвитку в наступні 12 місяців. Розраховується як середнє арифметичне  балансів відповідей 

на питання щодо фінансово-економічного стану підприємства, загальних обсягів реалізації продукції 

(послуг), інвестиційних видатків на виконання будівельних робіт,  інвестиційних видатків  в обладнання та 

інвентар, кількості працівників. Значення індексу вище 100 означає перевагу в суспільстві позитивних 

економічних настроїв, а нижче 100 – негативних економічних настроїв. Такі індекси, як ІДО є 

випереджаючими індикаторами щодо розвитку економіки, на них орієнтуються під час прийняття рішень 

інвестори на фінансових ринках, підприємці під час планування своєї діяльності та органи державної влади, 

що здійснюють економічну політику. 

Медіана – у статистиці це значення ознаки, що припадає на середину ранжированої сукупності даних, 

поділяючи її на дві рівні частини. 

Обсяг вибірки – кількість об’єктів (одиниць) у вибірковій сукупності. Необхідний обсяг вибірки для 

вибіркового спостереження розраховують залежно від способу відбору, виду вибірки та характеру показника 

(середнє значення, сумарне значення, частка). Величина обсягу вибірки залежить від варіації досліджуваних 

ознак, припустимої похибки вибірки та обсягу генеральної сукупності. 

Опитування щодо ділових очікувань підприємств — це вибіркове спостереження за сукупністю 

підприємств для отримання інформації від них про поточну та майбутню економічну активність, зміну 

економічної кон’юнктури, інфляційні очікування з метою здійснення аналізу та прогнозування стану 

економіки України в цілому і за регіонами. 

Розмір підприємства: 

мале підприємство – підприємство з чисельністю працівників до 50 осіб; 

середнє підприємство – підприємство з чисельністю працівників від 51 до 250 осіб; 

велике підприємство – підприємство з чисельністю працівників від 251 особи та більше. 

Основний вид економічної діяльності - це визначальна ознака у формуванні та стратифікації сукупностей 

статистичних одиниць для проведення державних статистичних спостережень. Органи державної статистики 

розраховують основний вид економічної діяльності на підставі даних державних статистичних спостережень 

відповідно до статистичної методології за підсумками діяльності підприємств за рік. 

Класифікація видів економічної діяльності встановлює основи для підготовки та поширення статистичної 

інформації за видами економічної діяльності. Основний принцип класифікації видів економічної діяльності 

полягає в об’єднанні підприємств, що виробляють подібні товари чи послуги або використовують подібні 

процеси для створення товарів чи послуг (тобто сировину, виробничий процес, методи або технології), у 

групи. 
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Основне призначення Класифікації видів економічної діяльності – визначати і кодувати основні та 

другорядні види економічної діяльності юридичних осіб, відокремлених підрозділів юридичних осіб, 

фізичних осіб-підприємців. 

Крім того, Класифікація видів економічної діяльності призначена забезпечувати: 

статистичний облік підприємств і організацій за видами економічної діяльності; 

проведення державних статистичних спостережень економічної діяльності й аналізу статистичної інформації 

на макрорівні (складання показників національних рахунків – рахунків виробництва й утворення доходу, 

таблиці ―витрати-випуск‖); 

зіставлення національної статистичної інформації з міжнародною через застосування єдиної статистичної 

термінології, статистичних одиниць і принципів визначення та змінення видів економічної діяльності 

підприємств і організацій. 

Система статистичних класифікацій не статична і тому, ураховуючи зміни у світовій економіці та 

суспільстві, виникає потреба в перегляді центральних статистичних класифікацій. Перегляд статистичних 

класифікацій здійснюють принаймні один раз на 5 – 10 років. Останній всесвітній перегляд Міжнародної 

стандартної галузевої класифікації всіх видів економічної діяльності Статистична комісія ООН розпочала в 

1999 році. Перегляд зініційовано у зв’язку зі швидким розвитком технологій, особливо у сфері 

інформаційної та телекомунікаційної діяльності, появою нових типів спеціалізації компаній, поділом праці, 

новими концептуальними підходами до класифікації професійних і адміністративних послуг. У межах 

Європейського статистичного простору, який, крім країн – членів Європейського Союзу, охоплює країни 

Європейської асоціації вільної торгівлі та більшість країн Центральної Європи, з 1993 року статистичні дані 

вперше почали збирати та розробляти за Класифікацією видів економічної діяльності Європейського 

Співтовариства (NACE) та Класифікацією продукції за видами економічної діяльності Європейського 

Співтовариства. 

В Україні національні статистичні класифікації видів економічної діяльності, продукції, товарів створювали, 

використовуючи європейські класифікації в незмінному вигляді. Упровадження Класифікації видів 

економічної діяльності (ДК 009-96) відповідно до NACE (Rev. 1) відбувалося протягом 1997 – 2000 років 

згідно з розробленим планом заходів, а починаючи з січня 2001 року за цією Класифікацією здійснювали 

організування статистичних спостережень, формування зведеної інформації та публікацію статистичних 

даних. З 2006 року набрала чинності друга редакція Класифікації видів економічної діяльності (ДК 009:2005) 

відповідно до NACE (Rev. 1.1). 

Відповідно до пункту 1 наказу Державного комітету України з питань технічного регулювання та споживчої 

політики від 11 жовтня 2010 року № 457 ―Про затвердження та скасування національних класифікаторів‖ з 

01 січня 2012 року набрав чинності національний класифікатор України ДК 009:2010 ―Класифікація видів 

економічної діяльності‖. 

Класифікацію видів економічної діяльності створено на підставі NACE (Rev. 2), упровадженої Регламентом 

Європейського парламенту та ради від 20 грудня 2006 року №1893/2006. 

Скорочення назв основних видів економічної діяльності (КВЕД-2010), які використано в тексті аналітичного 

звіту 

Повна назва Коротка назва

Сільське господарство, лісове господарство та рибне господарство Сільське господарство

Добувна промисловість і розроблення кар'єрів Добувна промисловість

Постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря, водопостачання, 

каналізація, поводження з відходами
Енерго- та водопостачання

Оптова і роздрібна торгівля, ремонт автотранспортних засобів і мотоциклів Торгівля

Транспорт, складське господарство, поштова та кур'єрська діяльність, телекомунікації Транспорт і зв’язок  
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